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Armoedebestrijding  -  Coronasubsidie aan lokale besturen (2)

De Vlaamse Regering besliste in de zomer van 2020 om aan de lokale besturen en aan de 
Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) twee keer 15 miljoen euro ter beschikking te 
stellen voor lokale armoedebestrijding ten gevolge van de COVID-19-pandemie. De eerste 
15 miljoen euro als algemene financiering, de tweede 15 miljoen ter ondersteuning van 
het consumptiebudget voor kwetsbare huishoudens. Besturen konden via een 
trekkingsrecht hun deel van dit budget aanvragen om lokale voucherbonnen voor 
kwetsbare gezinnen te financieren. De Vlaamse Regering monitort de inzet van die 
middelen via de digitale rapportering (code ABB-ARM-COR) van de jaarrekeningen van 
lokale besturen.

In antwoord op mijn eerdere schriftelijke vraag, nr. 30 van 21 oktober 2020, liet de 
minister weten dat de resultaten van die monitoring ten vroegste beschikbaar zijn nadat 
de lokale besturen hun jaarrekening 2020 hebben ingediend bij het Agentschap 
Binnenlands Bestuur. Op 21 september 2021 meldt De Standaard dat de jaarrekeningen 
van het jaar 2020 zijn ingediend. Betreffende de lokale voucherbonnen blijkt, uit het 
antwoord van de minister op schriftelijke vraag nr. 182 van 15 februari 2021, dat er een 
opdeling wordt gemaakt tussen 'waardebonnen met vaste waarde', 'bedrag in functie van 
de doelgroep', 'kortingsbon' en 'voordelenpas'.

1. Hoe werd de subsidie voor algemene financiering van lokaal sociaal beleid verdeeld 
over de gemeenten? Graag een overzicht per gemeente.

2. Hoe werd de subsidie voor consumptiebudget van kwetsbare gezinnen verdeeld over 
de gemeenten? Graag een overzicht per gemeente.

3. Tot welke datum hebben lokale besturen de mogelijkheid om de subsidie voor 
algemene financiering van lokaal sociaal beleid te spenderen?

4. Tot welke datum hebben lokale besturen de mogelijkheid om de subsidie voor 
consumptiebudget van kwetsbare gezinnen te spenderen?

5. Welk deel van de subsidie voor algemene financiering van lokaal sociaal beleid werd 
reeds gespendeerd? Graag een overzicht per gemeente.

6. Welk deel van de subsidie voor consumptiebudget van kwetsbare gezinnen werd reeds 
gespendeerd? Graag een overzicht per gemeente.

7. Welke lokale besturen rapporteerden in jaarrekening 2020 over de besteding van de 
subsidie voor lokaal sociaal beleid? Graag een overzicht per gemeente met daarbij het 
resultaat van deze rapportering. 



8. Welke lokale besturen rapporteerden in jaarrekening 2020 over de besteding van de 
subsidie voor consumptiebudget van kwetsbare gezinnen? Graag een overzicht per 
gemeente met daarbij het resultaat van deze rapportering. 

9. Hoe werd de subsidie voor consumptiebudget van kwetsbare gezinnen verdeeld over 
'waardebonnen met vaste waarde', 'bedrag in functie van de doelgroep', 'kortingsbon' 
en 'voordelenpas'? Graag een overzicht per gemeente.



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 406 van 24 september 2021
van MAXIM VEYS

1. De verdeling van de algemene financieringssubsidie voor lokale armoedebestrijding 
onder de Vlaamse gemeenten is raadpleegbaar op de website van het Agentschap 
Binnenlands Bestuur, op de volgende webpagina: 
https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/subsidie/subsidie-voor-armoedebestrijding. De 
verdeling per gemeente is ook opgenomen in bijlage 1.

2. De verdeling van de specifieke subsidie ter ondersteuning van het consumptiebudget 
voor kwetsbare doelgroepen is eveneens raadpleegbaar op de website van het 
agentschap, op de volgende webpagina: 
https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/beslissing-vlareg/besluit-subsidie-
consumptiebudget-kwetsbare-doelgroepen. 

Niet alle gemeenten of OCMW’s hebben hun maximale trekkingsrecht aangevraagd. De 
aangevraagde trekkingsrechten zijn opgenomen in bijlage 2. 

3. De subsidie voor lokale armoedebestrijding is een algemene werkingssubsidie voor de 
Vlaamse lokale besturen (gemeenten of OCMW’s). De besturen kunnen autonoom 
bepalen op welke wijze, voor welke uitgaven en over welke periode (ook meerdere 
jaren) zij die middelen op een zo effectief mogelijke wijze willen inzetten.

4. De besturen konden voor de subsidie ter ondersteuning van het consumptiebudget voor 
kwetsbare doelgroepen tot en met 30 september 2020 een aanvraag indienen. De 
consumptiebonnen moeten uiterlijk op 31 december 2021 worden ingewisseld bij het 
lokaal bestuur om voor subsidiëring in aanmerking te komen. 

5+7. Bijlage 1 bevat een overzicht per lokaal bestuur van de acties die in 2020 volledig of 
deels werden gefinancierd met de algemene werkingssubsidie voor lokale 
armoedebestrijding. Op basis van de registraties in de jaarrekeningen 2020 blijkt dat 
een totaal bedrag aan uitgaven van bijna 371 miljoen euro gekoppeld werd aan de 
rapporteringscode ABB-ARM-COR die de gemeenten (of OCMW) moesten gebruiken 
voor de uitgaven die (deels) met deze subsidie werden gefinancierd. Het bedrag van 
de uitgaven gerelateerd aan armoedebestrijding in 2020 overschrijdt dus 
ruimschoots het bedrag van de algemene financieringssubsidie 
(vermenigvuldigingsfactor van 27,5). 

6+8. Bijlage 2 bevat een overzicht per lokaal bestuur van de acties die in 2020 volledig of 
deels werden gefinancierd met de specifieke subsidie ter ondersteuning van het 
consumptiebudget voor kwetsbare doelgroepen. Uit de rapportering op basis van de 
jaarrekeningen 2020 blijkt dat een totaal bedrag aan uitgaven van 272,2 miljoen 
euro gekoppeld werd aan de rapporteringscode ABB-BON-COR die de besturen 
verplicht moesten hanteren voor uitgaven die (deels) werden gefinancierd met deze 
subsidie. Het bedrag van de uitgaven met die rapporteringscode ligt meer dan 19 
keer hoger dan het bedrag van deze specifieke subsidie. 

9. Uit de rapportering op basis van de jaarrekening 2020 kan niet worden afgeleid hoe de 
subsidie werd verdeeld over waardebonnen met een vaste waarde, een bedrag in functie 
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van de doelgroep, kortingsbonnen en voordeelpassen. De gemeenten dienden daarover 
in hun jaarrekeningen ook niet te rapporteren. Die opdeling werd aan de besturen wel 
gevraagd naar aanleiding van hun aanvraag van de trekkingsrechten voor deze 
specifieke subsidie. Het onderstaande overzicht is gebaseerd op de door de besturen 
ingevulde aanvraagformulieren:
 
Type waardebon Geen antwoord Ja Nee
Waardebon met vaste waarde 14 212 60
Bedrag in functie van de doelgroep 46 88 152
Kortingsbon 73 10 203
Voordelenpas 73 5 208

BIJLAGEN

1. Algemene financieringssubsidie armoedebestrijding
2. Specifieke subsidie ter ondersteuning van het consumptiebudget voor kwetsbare 

doelgroepen
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